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Med reservation för eventuella ändringar. 
För aktuell information se hemsidan: www.svenskakyrkan.se/vargarda 
eller Prästgården i Algutstorp på Facebook och Instagram

Grafisk form: Sara Schönström, info@studio-saga.com
Förstasida foto: Sandra Magnusson, Madeleine Dahl, Sofia Sterner 
Bilder från IKON, fotografer: Damian Basante, Magnus Aronson, Guastaf Hellsing 
Övriga bilder fotografer: Daniel Castor, Madeleine Dahl, Lovisa Brorson,  
Sune Broman, Sofia Sterner

Ikoner målade till Prästgården i Algutstorp av Robin Johansson.
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T rädet är symbolen för verksamheten i Prästgården. Trädet och dess grenar 
bjuder in oss att under dess krona vila och vara och från dess rötter kan 
vi hämta näring att växa till kropp, själ och ande. Denna helhetssyn på 
människan med samspelet mellan kropp, själ och ande är utgångspunkten 

för Prästgårdens verksamhet. Trädets rötter, som bildar stammen, är tre till antalet. De 
symboliserar Guds olika sätt att möta oss människor, som Skapare, som människa i 
Jesus och som den heliga Ande, ständigt närvarande i våra liv.

Jesus själv använder trädsymbolen när han säger om sig själv att ”jag är vinstocken och 
ni är grenarna”. I alla tider har människan funderat över sin samhörighet med Gud och 
sökt denna relation. Efter reformationen, då klosterväsendet raserades, blev i Sverige 
just prästgårdarna en plats för sökande och fördjupning av människans relation till 
Gud. På 1900-talet utvecklades prästgårdarna till att bli mer av privatbostäder för 
enskilda präster och deras funktion som centrum för bön och andlig fördjupning upp-
hörde. Många prästgårdar har också sålts. När vi i Vårgårda pastorat väljer att behålla 
Prästgården i Algutstorp vill vi därför återskapa lite av dess forna funktion, som en 
plats för andligt sökande och växande i tro.

Kyrkofadern Augustinus säger ”Mitt hjärta är oroligt till dess att det finner vila hos dig 
min Gud”. Förhoppningen är att Prästgården i Algutstorp ska vara en plats där denna 
vila infinner sig. 

Välkommen att ta del av våra olika verksamheter i vår!
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Barnvagnspromenader 
Torsdagar 10.00
Samling vid Prästgården. Efteråt finns det möjlighet att 
fika i Prästgården.
Start: 23 april
Kontakt: Eva-Karin Andersson, 
0703-450797, 
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se 

VÅRENS PROGRAM
i Prästgården (om ingen annan plats anges)

GruppverksamhetÖppet hus/Café 

samtalsgrupp i hol  
Under fastan, vecka 9-13, kommer temat vara  
”Stigminnen”, se längre fram i foldern.
Tisdagar jämna veckor 14.00-16.00 
Start: 20 januari, ingen anmälan 
Plats: Hols församlingshem
Ledare: Anette Svensson 0322-737 53
anette.svensson3@svenskakyrkan.se

öppet hus 
Torsdagar 9.00-12.00, start 15 januari 
Söndagar 11.00-12.00, i anslutning till mässa i  
Algutstorps kyrka, start 18 januari
Välkommen hem till din Prästgård! Här finns:
Enkelt fika • Konstutställning • Andaktsrum • Bibliotek 
• Skapanderum • Böneträdgård 
På torsdagar ber vi morgonbön kl. 9.00 och middags-
bön kl. 12.00. 

Samtal & Skapande
–Träffar med Syföreningen i Algutstorp
Längtar du efter att samtala och fika tillsammans? Har 
du kanske ett broderi eller en stickning du vill påbörja 
eller fortsätta på? Är du nyfiken på kvinnor i Bibeln? 
Välkommen till Algutstorps syförening för fika, andakt, 
samtal och handarbete. 
Tisdagar ojämn vecka 14.30-16.30 
Start: 27 januari, ingen anmälan
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stigminnen 
Samtalsgrupper i fastan - utifrån Mattias Klums 
texter i Ärkebiskopens fastebok 2026
I en tid av stora utmaningar i världen vill fotografen, fil-
maren och konstnären Mattias Klum i 2026 års fastebok 
lyfta fram vikten av närvaro. Med en omtalad känsla 
för stora och små ögonblick, bjuder han på texter och 
bilder som präglas av närheten till naturen och vikten 
av att kunna vara närvarande i stunden. Det är grunden 
i årets fastebok, som övar oss i att rikta uppmärksamhe-
ten mot Gud, mot vår nästa och mot vårt inre liv – just 
det som fastan handlar om.

Samtalsgrupperna pågår vecka 9-13 på fyra olika platser. 
Ingen anmälan. Välj en grupp, men känn dig fri att gå 
till en annan grupp någon vecka om du missar din egen.

Tisdag 19.15-20.30 Prästgården i Algutstorp
Ledare: Eva-Karin Andersson och Anna Castor
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

Tisdag 14.00-15.30 Hols församlingshem
Ledare: Anette Svensson och Birgit Kullingsjö
anette.svensson3@svenskakyrkan.se

Onsdag 14.00-15.30 Centrumkyrkan
Ledare: Elin Lycklund Ljunggren och Bertil Hedlund
elin.lycklundljunggren@svenskakyrkan.se

Onsdag 18.30-20.00 Asklanda församlingshem
Ledare: Ulla Johansson och Ann-Britt Andersson
ulla.johansson2@svenskakyrkan.se
Samarrangemang med Equmeniakyrkan i  
Asklanda-Ornunga.

Meddela gärna respektive samtalsledare att du är  
intresserad av att delta.

Som en uppstart på 
fastegrupperna 
kommer delar av 
fotogruppen ”Brännvidd” 
att medverka med bilder i 
Askonsdagsmässan i 
Kullings-Skövde kyrka  
18 februari 18.30.

under ytan
”Under ytan finns det skratt och gråt. Det finns mycket 
där som händer som vi inte kan förstå…”  
(Uno Svenningsson)
Vi kommer att fortsätta att djupdyka i mystikern Julian 
av Norwichs texter. Hon levde ensam i ett torn i staden 
Norwich i nordvästra England där hon tog emot 
människor för andlig vägledning. Många av hennes 
texter finns bevarade till eftervärlden och har berört 
människor i århundraden. Alla bär de ett tilltal av Guds 
outgrundliga och gränslösa kärlek till var och en av oss 
människor. Vi kommer tillsammans läsa och samtala 
kring några av dem. Kvällarna kräver inga förberedelser 
och är helt fristående från varandra.
Tisdagar 19.00-20.30
Start: 13 januari, 
ingen anmälan
Kontakt: Madeleine Dahl, 
0730-229640, 
madeleine.dahl77@ 
svenskakyrkan.se 
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TIKVA 
- en träningsform och avslappningsmetod med 
fokus på balans och en inre tillit  
Tikva betyder HOPP på hebreiska och inspiration till 
metoden hämtas från Psaltarpsalm 23: "Du låter mig 
vila på gröna ängar, du för mig till vatten där jag finner 
ro" Tikva ger redskap till dig som vill leva ett liv i balans 
och tillit med fokus på hela människan – kropp, själ 
och ande. Genom enkla kroppsövningar bygger vi upp 
kroppens styrka och smidighet. Under passet läses 
Bibelord som bygger upp och uppmuntrar din själv-
känsla och ditt människovärde. Övningarna hjälper dig 
att förändra negativa tankar och förmedlar hopp till 

Arbeta i trädgården
Någon lär ha sagt: ”Att arbeta i en trädgård är läkedom 
för själen.” Välkommen att tillsammans med andra 
arbeta några timmar i Prästgårdens vackra trädgård. 
Enkelt fika finns. Ingen anmälan.  
Torsdagar 10.00-12.00
Start: 7 maj 
Kontakt: Eva-Karin Andersson, 0703-450797,  
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

bibelstudium över ROMARbrevet
Detta är ett brev som verkligen är värt att fördjupa sig 
i. Romarbrevet är det längsta av Paulus brev och anses 
av många vara hans viktigaste brev. Det här brevet 
innehåller den mest fullständiga förklaringen av läran 
om rättfärdiggörelse genom tro på Jesus Kristus i stället 
för efterlevnad av lagen. 
Fortsättning från föregående termin, men det går bra 
att haka på från den här terminen.  
Torsdagar ojämn vecka 18.30-20.00  
Start: 29 januari, ingen anmälan 
Plats: Lena Församlingshem  
Bibelstudieledare: Bo Selander, 0704-905388

tala tro
- en grundkurs i kristen tro
Under våren 2026 finns det möjlighet för dig som är 
intresserad att utforska kristen tro i samtal med andra 
vuxna. Tillsammans med prästen Madelenie Dahl 
fördjupar vi oss i följande teman: Vem är Gud?, Vad är 
Bibeln?, Varför firar vi gudstjänst?, Varför finns ondska?, 
Vad händer när vi dör? 
Du kan gå kursen antingen för att du är allmänt intres-
serad, eller som förberedelse för dop eller  
konfirmation.
Onsdagar 18.30-20.30 18/2, 25/2, 4/3, 11/3, 18/3  
Anmälan senast den 11 februari till  Madeleine Dahl, 
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se
Ledare: Madeleine Dahl, präst 
Åsa Helgensson, diakoniassistent
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mässa

Kairosmässa 
På grekiska finns det två begrepp för tid. Kairos och 
kronos. Kronos är den kronologiska, linjära tiden, 
medan kairos är Guds tid, ”ett ögonblick av tid då 
evigheten griper in”, ett evigt Guds nu. Nattvarden är 
ett kairosögonblick där Jesus är totalt närvarande i bröd 
och vin. Också i Bibelmeditation inbjuds vi att vara 
tillsammans med Jesus i ett evigt nu. 
Efteråt enkelt fika och möjlighet att stanna kvar på 
Under Ytan.  
Tisdagar 18.30 
Start: 13 januari 
Plats: Algutstorps kyrka

andrumsmässa
Meditativ mässa. 
Torsdagar 18.30 
Pågår hela året. 
Plats: Asklanda kyrka

bön och meditation

Morgonbön
Tisdagar 10.00
Start: 13 januari 
Plats: Centrumkyrkan
Torsdagar 9.00 
Pågår hela året. 
Plats: Prästgården 
Fredagar 8.30-9.30  
Fika med samtal kring ett brännande teologiskt ämne 
följt av bön för Svenska kyrkan i Vårgårda och andra 
aktuella böneämnen. 
Start: 16 januari 
Plats: Lena församingshem 
 
Middagsbön 
Torsdag 12.00 
Pågår hela året. 
Plats: Prästgården

aftonbön
Fredagar 18.00, jämna veckor  
Vesper - aftonbön från den ekumeniska tidegärden. 
Start: 23 januari
Plats: Fullestads kyrka

kristen meditation
Tisdagar 8.30, ojämna veckor
Start: 27 januari 
Plats: Asklanda kyrka
Kontakt: Ulla Johansson 0322-737 29 
ulla.johansson2@svenskakyrkan.se

din själ. Du är med efter egen förmåga vilket gör att alla 
kan delta oavsett förutsättningar. De som kan är delak-
tiga i alla kroppsövningar, en del lyssnar sig bara igenom 
passet.   
Måndagar 15.00-15.45  
Start: 2 februari, fram till 11 maj 
Ledare: Kristina Arvidson diplomerad Tikva-
instruktör, kickanarvidson@gmail.com, 0737393554 
Anmälan för hela terminen samt för enstaka gånger 
till Kristina Arvidsson: kickanarvidson@gmail.com, 
0737-393554.



8 torsdag 29 januari 18.00
Selma
Filmen handlar om historien om medborgarrättsrörel-
sen i USA och den ickevåldsliga kampen för afroame-
rikaners rösträtt. Den Oscarsbelönade filmen belyser 
frågan genom den berömda frihetsmarschen från 
Selma till Montgomery då 600 människor deltog.
Filmen är från 2014.
Vi tittar på filmen och 
samtalar tillsammans efteråt. 
Ingen anmälan.
Samtalsledare: Gustaf Sterner 
Plats: Bio Rialto

torsdag 19 februari 19.15
Bön, Arbete och Studium - Vad kan nutidsmän-
niskan lära från klostertraditionen?
Föreläsning med Magnus Malm. 
Att arbeta med händerna, tänka med huvudet och be 
med hjärtat. Konstigare än så är inte klostrens snart 
tvåtusenåriga pedagogik: bön, arbete och studium. 
Om nu människan enligt Gamla och Nya testamentet 
ska älska Gud med hela sin varelse, är det inte ganska 
självklart att en pedagogik som bara sysslar med vän-
ster hjärnhalva missar målet?
 
Magnus Malm är författare och retreatledare. Han 
leder tillsammans med sin fru Elisabeth också flera 
BAS-grupper (grupper med fokus på en balans mellan 
bön, arbete och studier).

FÖRELÄSNINGSKVÄLLAR 

TORSDAG 23 APRIL 19.15 
Den helige Franciskus 
Att verka för fred och ickevåld då och nu
Föreläsning med Alva Dahl
"År 2026 markerar 800-årsminnet av den helige Francis-
kus av Assisis liv. Han växte upp i en tid präglad av krig 
och djupa orättvisor, men blev som "Guds lille fattige" 
ett fredstecken som lyser ända in i vår egen tid. Med sin 
självklara förståelse av syskonskapet mellan allt skapat 
pekar Franciskus ut en väg till försoning också för oss.

FILM 

Alva Dahl är författare, översättare och språkvetare. 
Hennes senaste bok Småsystrar och gråbröder (Syster 
Enbär 2025) är en diktsamling om den franciskanska 
rörelsen."
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Stilla dagar / 
Endagsretreater

Under våren ordnar vi en heldag och två kvällar med 
möjlighet till fördjupning och vila. Endagsretreaten sker 
helt i tystnad. De Stilla kvällarna är mestadels i tystnad, 
men vi kommer också att samtala i grupp. Under endags-
retreaten finns möjlighet till enskilt samtal.

Bidrag
För dig som är medlem i Svenska kyrkan i Vårgårda 
pastorat och vill delta i en retreat/stilla dag i pastoratet 
eller någon annanstans finns det möjlighet att söka 
bidrag till retreatkostnaderna upp till 1000 kr.
Kontakta: Kristina Savinainen, kamrer 0322-73709, 
kristina.savinainen@svenskakyrkan.se.

måndag 2 februari 18.00-21.00
Måla i stillhet
Det finns så många olika sätt att uttrycka sig på. Här ger 
vi tid och plats för färg och form. Efter en kort intro-
duktion, då kvällens tema presenteras, ges god tid för 
att måla det vi inspireras till. Vi målar under tystnad 
och utan krav på prestation. Det bjuds på fika. I slutet 
kan den som vill dela något kring sin bild.
Anmälan senast 31 januari till Anna Castor, konst
pedagog, 0702-841565, anna.castor@svenskakyrkan.se

kurs 

lördag 18 april 10.00-16.00
Lagningarnas lov - att anpassa sig till en ny tid 
genom gamla tekniker
Vi lär oss hur man kan laga trasiga tyger genom 
olika tekniker, bland annat japansk sashiko. Med nål 
och tråd syr vi för hand och utforskar möjligheterna 
tillsammans. Vi samtalar om varför vi lagar och varför 
det är viktigt för ett hållbart samhälle. Det kommer 
att finnas material för att lära sig, men vill du laga 
något eget så ta med. Dagen inramas av andakter om 
hållbarhet.
Ledare: Sofia Sterner, lärare i slöjd och matematik 
med stort intresse för hållbarhet. 
Konstand: 300 kr, lunch och fika ingår 
Anmälan senast 13 april till Madeleine Dahl, 
0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se  
Uppge specialkost. I samband med anmälan betalas 
avgiften till swish 123 498 34 66. 
Märk med ”Kurs”.
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Torsdag 21 maj 18.00-21.00 	
Stilla kväll i Prästgårdens trädgård 
Sommaren 2025 invigdes Prästgårdens pilgrimsträdgård 
med sju platser utifrån pilgrimens sju nyckelord: Frihet, 
Enkelhet, Tystnad, Bekymmerslöshet, Långsamhet, 
Andlighet och Delande.
Under kvällen kommer vi att ta del av några av medi-
tationerna som är kopplade till de olika platserna. På 
några av platserna kommer vi också att dansa några 
enkla cirkeldanser. Det kommer också att finnas tid 
att på egen hand gå omkring i trädgården. Enkelt fika 
kommer att serveras. Kvällen avslutas med en andakt i 
det lilla trädgårdskapellet.
Ledare: Madeleine Dahl, präst
Lisa Holtti Claesson, medlem i trädgårdsgruppen
Kerstin Sigfridsdotter, diplomerad cirkeldansledare
Anmälan senast 18 maj till Madeleine Dahl,  
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se, 0730-229 640  

LÖRDAG 14 mars 10.00-16.00 	
Fasteretreat   
Fastan är en särskild tid för andlig fördjupning. Under 
denna retreatdag får vi möjlighet att på olika sätt  
meditera över fastans olika teman och texter.
Retreatledare: Madeleine Dahl och Åsa Helgesson
Kostnad: 300 kr, lunch och fika ingår
Anmälan senast 9 mars till Madeleine Dahl,  
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se, 0730-229 640   
Uppge specialkost. I samband med anmälan betalas 
avgiften till swish 123 498 34 66. Märk med ”Fasteretreat".

LÖRDAG 28 mars 10.00-13.00 	
Heliga danser för närvaro, frid och hopp
- ”Så uppfyller din närvaro vår törstande frånvaro”  
Heliga danser är en form av meditativ dans, där vi rör 
oss tillsammans i cirkel med handfattning. Danserna 
består av enkla steg som upprepas, och varje dans har 
sin mening och sitt symboliska innehåll. Heliga danser 
kan ses som en form av kroppsburen andakt. Ingen 
tidigare danserfarenhet krävs.
Ledare: Kerstin Sigfridsdotter, diplomerad cirkeldans-
ledare
Anmälan senast 21 mars till 0708-49 67 30 eller  
kerstinsigfridsdotter@hotmail.com
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11/1 - 13/3 bernt gunnarsson
Naturfoto, tema: Förundran
Mina motiv hämtar jag till allra största delen från  
naturen. Fågellivet är ett ofta återkommande motiv, 
men allt från det stora till det lilla intresserar. Min 
ambition är att via bilderna förmedla naturens skönhet 
och stämningar. Bakom varje bild finns en upplevelse, 
ibland omtumlande och euforisk, men för det mesta  
– en stilla förundran.
Vernissage söndag 11 januari 
12.30-14.30

Konstutställningar

Är du intresserad av att ställa ut i Prästgården framöver?
Kontakta Anna Castor, konstpedagog 
anna.castor@svenskakyrkan.se

15/3 – 10/5 johanna enger  
Vatten + färg = vattenfärg
Jag målar bara för att jag tycker att det är roligt, jag 
tycker om att se färgerna flyta ihop och bilda mönster, 
en helhet. Ibland blir det porträtt av någon jag känner, 
ibland blir det en blomma. Ibland blir det ingenting.
Jag hoppas att jag kan förmedla det med mina bilder, 
att jag hade roligt när jag målade dem. Resultatet är 
underordnat, processen är njutningsbar.
Vattenfärg är fantastiskt.
Vernissage söndag 15 mars 12.30-14.30

17/5 – 16/8 Sommarsalong 
Tema: Andlighet
Gillar du att skapa? Det kan vara broderi eller foto, 
teckning, kalligrafi eller målning. Prästgården i Algutstorp 
bjuder in alla kreativa att vara med i en sommarsalong 
på temat andlighet. 
I Skapelseberättelsen berättas det om att Gud blåser in 
sin Livsande i människan. Alla människor bär på så sätt 
Guds Ande inom sig och har en inneboende förmåga 
att utveckla en andlighet – någon form av kontaktyta 
mellan människan och Gud, eller mellan naturen och 
Gud. Andlighet kan vara speciella ”holy moments” – 
heliga ögonblick, men också en stilla Närvaro vi nästan 
inte kan förklara.
Vad är andlighet för dig? Låt fantasin strömma! 
Verket behöver inte vara inramat, men ska gå att hänga 
upp på vägg. Verket får maximalt vara 90 x 70 cm.  
Vill du vara med? Anmäl dig senast 1/5 till  
anna.castor@svenskakyrkan.se (Blir det fullt gäller 
först till kvarn.)
Vernissage söndag 17 maj 12.30-14.30
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Lördag 9 maj 10.00-16.00  
Livsmod, Livsglädje och Livsmening
WHO har forskat fram några olika livsområden som 
stärker vår existentiella hälsa. I denna ritt möter vi våra 
grundläggande behov och får möjlighet att reflektera 
över dessa. Ett själsligt gym mitt i grönskan tillsam-
mans med de kloka medvandrarna: Hästarna, som bär 
oss och visar vägen.
Vi rider från Stålarp i Mollaryd till Borgstena kyrka 
(med flera stopp på vägen). Vi rider i tystnad och 
blir uppmärksamma på hur Gud talar till oss genom 
hästarna och naturen. Tillbaka i Stålarp firar vi en enkel 
pilgrimsmässa tillsammans. 
Medtag matsäck. 
Kostnad: 1400 kr 
Pilgrimsledare: Therese Karlsson, diakon och 
Hanna Ulfsbecker, turledare 
Viss ridvana är önskvärd. 
Anmälan senast 25 april till Hanna Ulfsbecker,  
stalarp@hotmail.com

pilgrimsritt 

Att pilgrimsvandra till häst är något människan gjort 
ända sedan medeltiden. Förmodligen användes då 
hästen dock främst som lastdjur för de förnödenheter 
som behövdes för en längre tur i Europa. Idag pilgrims-
vandrar vi till häst kanske framförallt för att kontakten 
med hästen tillför ytterligare en dimension i samspelet 
mellan Gud – människa och skapelsen. Välkommen att 
uppleva det samspelet på någon av våra pilgrimsritter i 
vår och sommar! 
Pilgrimsritterna sker i samarbete med Stålarp Islands-
hästar, Herrljunga och Fristad församlingar.

Pilgrim

En pilgrimsvandring kan sträcka sig från någon timmes 
promenad till flera månaders vandring mot olika mål. 
Den yttre vandringen i historiska miljöer eller i blomst-
rande natur är samtidigt ett redskap för den viktigaste 
vandringen - den inre. Pilgrimen vandrar för att möta 
sig själv, möta andra och möta Gud. Svenska kyrkan i 
Vårgårda erbjuder olika möjligheter för den som vill 
pilgrimsvandra. 

Pilgrimsvandringar

måndag 6 april 15.00  
Emmausvandring Lagmansholm-Fullestad 
Vi följer Emmauslärjungarna på deras vandring från 
Jerusalem tillbaka till Emmaus och reflekterar på vägen 
om vad Jesu död och uppståndelse betyder för mig.
Start: Equmeniakyrkan i Lagmansholm ( Jerusalem) 
Mål: Fullestad kyrka (Emmaus) där vi firar mässa. 
Transport tillbaka till Lagmansholm ordnas. 
Pilgrimsledare: Madeleine Dahl och Karin Engstrand
Samarrangemang med Lagmansholms Equmenia
församling. Ingen anmälan.
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Lördag 20 juni 18.00-22.00  
Pilgrimsritt i midsommarnatten  
Där himlen möter jorden 
En stillsam och eftertänksam ritt genom naturen där 
häst och ryttare får uppleva samspelet mellan det 
jordiska och det himmelska. Under färden vandrar tan-
karna mellan kropp och själ, mellan markens doft och 
himlens ljus. Genom den lugna rytmen, tystnaden och 
gemenskapen blir ritten en inre resa och en påminnelse 
om hur nära himlen vi faktiskt är när vi stannar upp och 
låter jorden bära oss. 
Medtag matsäck.
Kostnad: 1000 kr
Pilgrimsledare: Maria Jonsson och Hanna Ulfsbecker, 
turledare
Viss ridvana är önskvärd. 
Anmälan senast 6 juni till Hanna Ulfsbecker, 
stalarp@hotmail.com

Vecka 27 och 28 blir det sommarcafé i Prästgården! 
Mer information kommer i nästa folder, på hemsidan 
och i sociala medier. 

sommarcafé

5-årsjubileum

fredag 21 augusti 17.00-22.00  
5-årsjubileum av Prästgården
Tänk att det redan har gått 5 år sedan  
vi invigde Prästgården! 
Detta vill vi fira med:
17.00 Mingelmat
18.00 Andakt Pärlornas sånger
18.30 Föredrag med biskop emeritus Åke Bonnier  
Vikten av andliga härdar
20.00 Trädgårdskonsert, mer information kommer.
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Pilgrimsträdgård 
Prästgården i Algutstorp är belägen vid Säveån och landsvägen till Borås. I alla tider 
har människor passerat denna plats och kanske stannat till en kortare eller längre tid. 
Idag får platsen vara en rastplats för moderna pilgrimer, som söker en stilla stund för 
att ta ut kompassriktningen på den inre och den yttre resan. Både Prästgårdens träd-
gård och rummen i huset är därför gestaltade utifrån pilgrimens sju nyckelord: Frihet, 

Enkelhet, Tystnad, Bekymmerslöshet, Långsamhet, Andlighet och Delande.  
Välkommen att stanna till i de olika pilgrimsrummen i trädgården. 
Pilgrimsträdgården i Algutstorp är en del av det globala nätverket för böne- och  
meditationsträdgårdar ”Quiet Garden Movement”, www.quietgarden.org

Egen retreat 
Längtar du efter en dag i stillhet bort från alla krav som lätt kan pocka på i det egna hem-
met? Då finns det möjlighet för dig att boka in dig på ett av rummen på övervåningen 
i Prästgården. Det rummet blir ditt eget krypin för dagen. Du har också tillgång till ett 

pentry där du kan värma din mat och ditt fika. Te och kaffe finns. 
Därutöver har du möjlighet att använda husets övriga rum, såsom 
biblioteket, andaktsrummet och kreativa rummet. Den som vill 
kan också boka tid för samtal. 
Det är också möjligt att boka in sig på en egen retreat ett antal 
dagar i sträck. Då möter man en andlig vägledare för samtal en 
gång per dag och strukturerar sin dag i samråd med vägledaren. 

För bokning, kontakta: Eva-Karin Andersson, 0703-450797, 
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se
Madeleine Dahl, 0730-229640, 
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se
Du betalar det du har möjlighet till,  rekommenderad kostnad 200 kr 
/övernattning, 300 kr inklusive lakan. 100 kr om du nyttjar rum-
met över dagen. Betalas på plats, kontant eller Swish: 123 498 34 66. 

Ständigt på gång i Prästgården
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Husfolk 
Vill du vara med och göra Prästgården i Algutstorp till en 
varm och välkomnande plats där gästen möts av goda ögon 
och omsorgsfulla händer? Vi söker personer som vill vara hus-
folk i Prästgården.
Vad innebär det? Det handlar om att skapa en varm atmos-
fär, tända ljus, ställa i ordning fika, leda enkla växellästa böner 
och finnas till hands för gästernas frågor. Det handlar också 
om att själv få vara i stillhet, läsa en bok, koka sig lite kaffe, 
kanske jobba lite i trädgården. Helt enkelt besjäla Prästgården 
och finnas till hands. Man kan vara en eller två personer per 
tillfälle allt utifrån eget önskemål. 
Husfolk finns i prästgården på torsdagar 9.00-13.00 och på 
söndagar 12.00-13.00 i samband med gudstjänst i Algutstorps kyrkan. Därutöver behövs 
husfolk under de stilla dagarna som arrangeras i Prästgården.

Är du intresserad av att vara med? Tycker du att några av uppgifterna låter tilltalande 
medan andra uppgifter inte passar dig? Hör av dig så försöker vi lösa det så att det blir 
bra för dig! 
Kontakt: Eva-Karin Andersson, 0703-450797, eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se 

Kreativa rummet
Gud talar till oss på olika sätt, bl a genom det vi skapar. Det handlar inte så mycket om 
att ”få till något”, som att låta Gud använda vår kreativitet för att göra oss uppmärk-
samma på saker i våra liv. På Prästgårdens övervåning finns därför ett kreativt rum fullt 
av skaparmöjligheter. När Prästgården är öppen och rummet 
inte används för någon särskild aktivitet är det bara att använda 
det och låta fantasin flöda!

Bibliotek & Book shop
Prästgården i Algutstorp har ett stort bibliotek med andlig 
fördjupningslitteratur och andra böcker. Välkommen att låna 
hem böcker eller sitta ner och läsa i den vackra miljön. Det 
finns också ett varierat utbud av böcker att köpa.  
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Samtal
Ett av de goda verktyg vi människor har fått för hjälp till reflektion och läkedom är sam-
talet. I kyrkan lutar vi oss i samtalet mot den Gud som vi tror vill göra trasigt till helt. 
Samtal i kyrkans tradition kallas för själavård – vård för själen. Det är ett samlingsnamn 
för kyrkans olika samtalsformer. Vi har tystnadsplikt och alla samtal är kostnadsfria. 
 
Stödsamtal
Stödsamtal innebär en serie samtal för att tala om och bearbeta ett speciellt personligt 
tema som påverkar dig på ett sätt att det ”spiller över” i livet i stort. Samtalet kan handla 
om allt mellan himmel och jord; relationsproblem, oro, sorg, psykisk ohälsa, existen-
tiella frågor, tro och tvivel. Du kommer med det DU behöver samtala om.
Kontakt: Eva-Karin Andersson, 0703-450 797, eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

Bikt 
Bär du på något som skaver, som du känner att du vill be om förlåtelse för? Inom ramen 
för ett biktsamtal har du möjlighet att lägga fram inför Gud det som du önskar få förlå-
telse för. Bikten inleds med ett samtal och avslutas med en kort växelläst bön där den 
som biktar sig får ta emot förlåtelse från Gud. Bikt sker tillsammans med en präst, som 
har absolut tystnadsplikt. 
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229 640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 

Andligt vägledningssamtal 
Önskar du utveckla din gudsrelation? Känner du att du skulle vilja ge lite mer tid för 
att lyssna in Guds vilja i ditt liv? Andlig vägledning är en form av samtal där relationen 
mellan Gud och den som kommer för samtal är i fokus. Den du träffar i samtalet, vägled-
aren, har som uppgift att hjälpa till att fördjupa den relationen. Eftersom Gud finns med i 
smått och stort i våra liv kan samtalen handla om allt från stora beslut till saker som hän-

der i vardagen. Ett andligt vägledningssamtal kan var en engångsfö-
reteelse, men oftast blir vägledaren en följeslagare under en lång tid.  
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229 640, 
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 
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De andliga övningarna i vardagen 
De andliga övningarna skrevs av Ignatius av Loyola på 1500-talet med syfte att den som 
ägnar sig åt dem ska nå så stor frihet att hen är helt öppen för att ledas dit Gud vill. De 
är uppdelade i fyra delar under vilka man mediterar sig igenom Jesu liv och samtidigt 
möter sitt eget liv på djupet. Därutöver finns det särskilda övningar som kan vara till 
stöd i valsituationer och hjälpa oss till större frihet. De andliga övningarna kan tas emot 
under en 30 dagars tyst retreat eller i vardagen. När de tas emot i vardagen träffar man en 
vägledare varannan vecka under ca ett års tid. Den som tar emot övningarna förutsätts 
att be och meditera ca en timma per dag.
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 

Samtal inför vuxendop- och konfirmation 
Har du en längtan efter att bli döpt eller konfirmerad? Att döpas eller konfirmeras är inte 
knutet till en särskild ålder, utan kan ske när som helst i livet. Det finns olika sätt att bli 
döpt eller konfirmerad i vuxen ålder. Ett sätt är att ha enskilda samtal med en präst, ett 
annat sätt är att ingå i en grupp. För dig som vill ingå i en grupp, finns det möjlighet att 
delta i ”Tala tro”, se tidigare i den här foldern.
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 
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Så hittar du till PRÄSTGÅRDEN I  
Algutstorp

 

Adress
Algutstorp Prästgården 1
44794 vårgårda
svenskakyrkan.se/vargarda/prastgarden
Prästgården i Algutstorp finns även på facebook och 
Instagram 

Öppettider
Prästgården är öppen varje torsdag 9.00-12.00 samt 
söndagar 11.00-12.00 i anslutning till mässa i Algutstorps  
kyrka. Därutöver vid de tidpunkter då det sker  
aktiviteter.

Hyra prästgården?
Vill du hyra Prästgården för till exempel en arbetslag-
sträff eller låna den för sammankomst i samband med 
dop eller begravning? Kontakta pastorsexpeditionen på  
0322-737 00, vargarda.pastorat@svenskakyrkan.se. 

Kontaktuppgifter
Eva-Karin Andersson, 0703-450 797,  
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

Madeleine Dahl, 0730-229 640,  
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se

Sagt om Prästgården
”Jag upplevde Prästgården som ett hem, när jag 
var där. Jag kände att det finns inget ont i världen 
när jag tittade på kyrkan och prästgården i kvälls-
solen.” 
 
”Hade aldrig kunnat tänka mig att man skulle 
kunna få en prästgård så inbjudande, både  
invändigt och utvändigt, fantastiskt genomtänkt!" 

”Det är en särskild närvaro på den här platsen. 
Som om hinnan mellan det himmelska och det 
jordiska är tunnare här.”  

”Jag får en djup känsla av frid  
bara jag går in genom dörren” 


